

ΣΗΜΤΕΔΕ

Επαγγελματικός Σύλλογος Ηλεκτρολόγων Μηχανολόγων Μηχανικών τε Δυτικής Ελλάδας
Εϋνάρδου 39 – Πάτρα Αχαΐας - τκ.:26331
email:shmtede@gmail.com

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΥΔΕ ΓΙΑ Η/Ο

Κυριακή, 26 Μαρτίου 2023

Προς: ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1	Πηνελόπη Γεωργακοπούλου Τομέαρχης Χρηστών Δικτύου Περιοχή Πάτρας Διεύθυνση Περιφέρειας Πελοποννήσου-Ηπείρου +30 2610 368109
---	--

Κοινοποίηση:

1A	ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΥΡΓΟΥ Δ/ντής ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ Βασίλειος Τηλ.: 26210 83302
----	---

Θέμα: ΥΔΕ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΥ ή ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ Η/Ο σε υπάρχουσες παροχές

ΔΗΜΟΣΙΩΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΕΣ

Οι εγκαταστάσεις στις οποίες συνδέονται υποδομές φόρτισης θα πρέπει να σχεδιάζονται, να κατασκευάζονται, να λειτουργούν και να ελέγχονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις και προδιαγραφές που ορίζονται στο Πρότυπο ΕΛΟΤ 60364 «Απαιτήσεις για ηλεκτρικές εγκαταστάσεις», ως ισχύει, ή στα αντίστοιχα ισοδύναμα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα (άρθρο 27 του ν. 4710/2020).

Σε μια ηλεκτρική εγκατάσταση ΧΤ, για την πιστοποίηση της ασφαλούς και απρόσκοπτης λειτουργίας της, υποβάλλεται στον Διαχειριστή Δικτύου η Υπεύθυνη Δήλωση Εγκαταστάτη (ΥΔΕ) σύμφωνα με την ΥΑ με ΦΕΚ 4654/Β/08.10.2021 η οποία προϋποθέτει τη διενέργεια ελέγχων, δοκιμών και μετρήσεων για τη συμπλήρωση του Πρωτοκόλλου Ελέγχου που συνοδεύει την ΥΔΕ. Εάν ο έλεγχος της εσωτερικής ηλεκτρικής εγκατάστασης διενεργείται κατά ΕΛΟΤ HD384 και το Πρωτόκολλο Ελέγχου συμπληρώνεται αντίστοιχα κατά ΕΛΟΤ HD384, υποβάλλεται επιπρόσθετα Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/86 που υπογράφεται από τον αδειούχο ηλεκτρολόγο εγκαταστάτη ή τον έχοντα το νόμιμο δικαίωμα υπογραφής ΥΔΕ για το τμήμα της εγκατάστασης του φορτιστή οχημάτων και αναφέρει ότι: «η εγκατάσταση σχεδιάστηκε, κατασκευάστηκε, ελέγχθηκε και λειτουργεί σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΤ 60364, όπως ισχύει, ή σύμφωνα με αντίστοιχο ισοδύναμο ευρωπαϊκό ή διεθνές πρότυπο».

ΣΗΜΤΕΔΕ

Επαγγελματικός Σύλλογος Ηλεκτρολόγων Μηχανολόγων Μηχανικών τε Δυτικής Ελλάδας

Εϋνάρδου 39 – Πάτρα Αχαΐας - τκ.:26331

email:shmtede@gmail.com

Επίσης εάν δεν τροποποιήθηκε η υπόλοιπη εγκατάσταση και ο έλεγχος γίνεται μόνο έκτακτα για τον φορτιστή, τότε στην επισυναπτόμενη τεχνική έκθεση η οποία είναι ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ αναφέρεται ότι ΔΕΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ. Σε περίπτωση που ο έλεγχος της εσωτερικής ηλεκτρικής εγκατάστασης διενεργείται κατά ΕΛΟΤ 60364 και συμπληρώνεται το αντίστοιχο πρωτόκολλο ελέγχου κατά ΕΛΟΤ 60364, τότε δεν απαιτείται η προσκόμιση και της Υπεύθυνης Δήλωσης του ν.1599/86 όπως ανωτέρω περιγράφεται.

Σε μια ηλεκτρική εγκατάσταση ΜΤ, ο μηχανικός της εγκατάστασης υποβάλλει τα έγγραφα και σχέδια που καθορίζονται στο άρθρο 2 της ΥΑ με ΦΕΚ Β' 844/16.5.2011, δηλαδή: υπεύθυνη δήλωση ότι η εγκατάσταση εκτελέστηκε σύμφωνα με τους κανονισμούς, τεχνική περιγραφή της εγκατάστασης, καθώς και σχέδια που περιλαμβάνουν την κάτοψη και την τομή του κτιρίου της εγκατάστασης, τοπογραφικό της περιοχής και την ηλεκτρική συνδεσμολογία. Για το τμήμα ΧΤ της εγκατάστασης ισχύουν τα αναφερόμενα παραπάνω.

Οι υπογράφωντες των ΥΔΕ έχοντας το νόμιμο δικαίωμα θα πρέπει να καταθέτουν στην υπηρεσία σας ΥΔΕ επανελέγχου καθώς και την απαιτούμενη εκ του νόμου Υπεύθυνη δήλωση και Τεχνική έκθεση για την πληρότητα της ανωτέρω ΥΔΕ ή ότι άλλο πρόσθετο στοιχείο ως ελεγκτές της εγκατάστασης που θεωρούν ότι θα συνεισφέρει στην καλύτερη απεικόνιση αυτής. Μη υποβολή όλων των ανωτέρω η ΥΔΕ θεωρείται ελλιπής και ΔΕΝ θα πρέπει να παραλαμβάνεται.

Επισημαίνουμε τα παραπάνω τα οποία αναφέρονται στη νομοθεσία διότι παρατηρήθηκαν ΥΔΕ προς υποβολή με πρωτόκολλο ΚΕΗΕ που αναγράφουν Η/Ο χωρίς χωριστό πρωτόκολλο για τον φορτιστή (ενώ ο ΚΕΗΕ ισχύει για πριν το 2006) καθώς και μη υποβολή υπεύθυνης δήλωσης και τεχνικής έκθεσης με χρόνο επανελέγχου τα 2 έτη μέγιστο χρονικό διάστημα με σκοπό την ενημέρωσή σας.

Με εκτίμηση

Ψήττας Α. Χρήστος

Ηλεκ/γος - Μηχ/κός MSc

Πρόεδρος Δ.Σ. ΣΗΜΤΕΔΕ

Κοινοποίηση: Π.Σ.Π.Η.Μ. – Τ.Ε.Ι.

Εσωτερική διανομή